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ご石がいくつかあります。このご石を右の図

のように縦，横，同じ個数ずつ正方形になるよ

うにすき間なく並べていくと，ご石は１５個余

るか，１０個不足します。

ご石は全部で何個ありますか。

正方形にご石を並べたら碁石が１５個余りました。そこで，１辺のご石の数を１個分増やして並べ

たら，今度はご石が１０個足りなったということです。このことを，まず図にしてみます。

碁石が１５個余った正方形を正方形Ａ，碁石が１０個足りない正方形を正方形Ｂとします。

正方形Ａ 正方形Ｂ

←は，ご石が

１０個分足り

ないことを

表しています。

つまり，正方形Ａで余った１５個のご石●に，あと１０個のご石を合わせた２５個のご石を並べる

と正方形Ｂができることなります。

≪解法１≫

正方形Ｂがきちんと作れたとすると，正方形Ａとのご石の差は２５個ということになります。

１辺に並ぶご石の数と正方形に使われるご石の数の関係を表に表してみます。

差が２５になるのは，正方形１辺に並ぶご石の数が１２と１３の組み合わせだけです。

したがって，求める碁石の数は，１４４＋１５＝１５９ 個（１６９－１０＝１５９）となります。

≪解法２≫

２５個のご石が正方形の一番外側に並び，正方形Ｂのようになるのは

右の図のような場合です。（○は足りなかった１０個分のご石）

この図の正方形の１辺に並んでいるご石の数は，１３個。

必要になるご石の数は １３×１３＝１６９ 個

したがって，求める碁石の数は，

１６９－１０＝１５９ 個 となります。
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１辺のご石の数 ２ ３ ４ ５ ６ ７ ・・・・ 11 12 13 14 ・・・

正方形に使われる ４ ９ 16 25 36 49 ・・・・ 121 144 169 196 ・・・
ご石の数
ご石の数の差 ５ ７ ９ 11 13 23 25 27


